
Mezi pracovní činnost 
zaměstnanců údržby obce patří nejen jarní úklid
O tom, že naše obec má svojí pracovní četu, ví asi každý. Málokdo ale ví, co vše 
mají tito zaměstnanci na starost. Jejich záběr pracovních činností je opravdu 
bohatý a jejich práce velmi různorodá. Aktuálně probíhají hlavně veškeré jarní 
a úklidové práce, které mají přispět ke zlepšení vzhledu obce.

Nyní, na přelomu zimy a jara, se zaměřují 
hlavně na úklid po zimě, to znamená ne-
jen čištění a  zametání cest a  chodníků, 
ale i  sběr odpadků, kterých je po zimě 
zejména kolem komunikací opravdu 
dost. Naši zaměstnanci postupně pro-
šli všechny hlavní cesty po celém území 

obce (od Dinoparku na náměstí, kolem 
finských domků, směr od Karviné přes 
Špluchov do centra, od Orlové přes loka-
litu Nad Vídeňkou, kolem Severu, přes 
kopec až k  bývalé restauraci Krůček, 
z kopce na náměstí a také v lokalitě Hra-
nic a  Dědiny) a  posbírali odpad kolem 
krajnic a  v  přilehlých příkopech. Nebylo 
u nás místo, kde by se odpadky nenachá-
zely, na každém z těchto zmíněných míst 
bylo posbíráno opravdu značné množ-
ství různorodého odpadu. Uvidíme, jak 
dlouho čisté okolí kolem hlavních komu-
nikací vydrží. Mezi další jarní práce patří 
příprava veškeré techniky (traktorů, se-
kaček a křovinořezů) na sezónu. 

Údržba kolem komunikací.
Nesmíme zapomenout na údržbu ko-

lem cest, čehož si mnozí už také mohli 
všimnout. Při likvidaci náletových dřevin 
a  čištění krajnic kolem komunikace nad 
základní školou se podařilo vyčistit as-
faltový povrch a  tím pádem i  rozšířit sa-
motnou komunikaci o  cca 1,5m v  úseku 
dlouhém bezmála 300 metrů. Další vidi-
telný úklid se provedl v  lokalitě Nad Ví-
deňkou kolem komunikace ve směru na 

Orlovou. I  zde došlo k  vyčištění krajnic 
a k ostříhání přerostlé zeleně kolem svo-
didel na obou stranách. Míst, které potře-
bují údržbu a likvidaci přerostlé zeleně, je 
víc než dost a v této činnosti bude i nadále 
pokračováno. Mezi další práce patří pří-
prava a  celková realizace nového místa 
pro popelové nádoby na Hranicích u spor-
toviště. Druhé podobné místo bude vybu-
dováno u zahrádek v lokalitě Dědina. 

Pracovníci údržby mají opravdu růz-
norodý záběr prací.

Samozřejmě nesmíme zapomenout, že 
i nadále běží topná sezóna a povinností ur-
čených zaměstnanců je i starost o kotelny 
v  obecních budovách (Národní dům, ha-
sičská zbrojnice, obecní úřad a zdravotní 
středisko). Pracovníci zajišťují po dobu 
celého roku i  drobné opravy v  bytových 
a nebytových domech v majetku obce, roz-
voz a vyvěšení plakátů na vývěsní místa, 
zajišťují provoz sběrného dvora, starají 
se o údržbu obecního hřbitova a vykoná-
vají další činnosti dle potřeby. V celkovém 
počtu šesti lidí, kdy pouze jeden má plný 
pracovní úvazek a zbývající mají zkrácený 
(z  toho dva pouze na 20 hodin týdně), je 
to někdy pěkný „fičák“. Děkuji jim za je-
jich pracovní nasazení, ochotu, flexibilitu 
a vztah k této práci.

Pavel Slávik, referent ŽP, 
investic a ohlašovny

Úklid odpadu podél komunikace

Prováděná údržba kolem komunikace. Foto: ŠH
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» Aktuální informace z dění v obci
www.doubrava.cz Fb Obec Doubrava Zpravodaj Odpady

Vážení spoluobčané,
již dříve jsem vás informovala 
o  realizaci dvou veřejných 
sportovišť – workoutových 

hřišť v centru obce a v lokalitě na Hra-
nicích. Od podzimu se potvrzuje, že 
tato sportoviště našla své místo mezi 
dětmi i mládeží. Jsou hojně využívána 
a často na nich potkáváme mladé spor-
tovce i  v  zimních měsících, pokud to 
počasí alespoň trochu dovolí. Těší mě, 
že se naplňuje náš záměr nabídnout dě-
tem a mladým lidem možnost aktivně 
trávit volný čas přímo v naší obci.

Oprava školní kuchyně za 1,5 mil. Kč.
Ráda bych vás zároveň informo-

vala o  další důležité investici obce. 
V  rámci veřejné zakázky se podařilo 
vysoutěžit dodavatele na opravu tech-
nických instalací ve školní kuchyni 
v hodnotě 1,5 mil. Kč. Po mnoha letech 
tak dojde k potřebné modernizaci je-
jího technického zázemí. Oprava tech-
nických instalací obsahuje opravu 
světelného okruhu, osvětlení, opravu 
zásuvkového okruhu, výměnu kabe-
láže, vzduchotechniky, výmalbu, ná-
těry otopných těles. Součástí oprav 
je i výměna digestoře, el. bojleru, pá-
kové baterie, dřezů, dojde i k výměně 
výdejních oken (výdej oběda, vrácení 
použitého nádobí), budou nová hli-
níková okna se zasklením. Výměna 
dlažby a  obkladů v  místnostech vý-
dejny a kuchyně. 

Tato investice přispěje ke zkva-
litnění provozu školní kuchyně 
a  k  zajištění dobrých podmínek pro 
přípravu stravy pro naše děti.

Jsem přesvědčena, že právě takové 
projekty, ať už jde o podporu sportu, 
nebo zlepšování zázemí školy, mají 
smysl a přispívají k tomu, aby se nám 
všem v Doubravě dobře žilo.

Jiřina Ferenčíková,  
starostka obce Doubrava

Oprava vstupu do budovy – dokončeno
V  uplynulých dnech proběhla finální 
etapa opravy vstupu do budovy obecního 
úřadu. Cílem bylo zlepšit nejen estetický 
dojem, ale především bezpečnost a kom-
fort všem návštěvníkům.

Součástí prací byla kompletní vý-
měna schodiště, které již nevyhovovalo 

technickému stavu. Nové schodiště spl-
ňuje současné bezpečnostní standardy 
a  poskytuje stabilní a  bezpečný přístup 
do objektu.

Také byl proveden nový nátěr vstup-
ních dveří, čímž došlo k  jejich ochraně 
proti povětrnostním vlivům i  k  cel-
kovému oživení vzhledu vstupního 
prostoru.

V rámci zvýšení bezpečnosti bylo rov-
něž doplněno rameno zábradlí, které 
usnadní pohyb zejména seniorům, dě-
tem a  osobám se sníženou pohyblivostí. 
Samozřejmě, že tyto osoby i osoby s ko-

čárky mohou využít bezbariérový 
vstup z boční strany budovy.

Věříme, že opravený 
vstup přispěje k  pří-

jemnějšímu a  bezpeč-
nějšímu prostředí 
pro všechny občany 
i návštěvníky.

Jiřina Ferenčíková, 
starostka obce Doubrava

Při práci na zahrádkách nezapomínejme na sousedy v okolí a na 
platné vyhlášky nebo zákony 
Všichni nedočkaví zahrádkáři v březnu zcela určitě vyběhli natěšeně na své zahrádky. V dubnu budou práce již v plném 
proudu a ozve se veškerá technika, která přes zimu čekala na vhodný čas, jak dát o sobě vědět. Tohle ale nemusí být dobrá 
zpráva pro sousedy, kteří si na zahradách rádi užívají klid a pohodu. 

Ne všechny sousedské vztahy jsou ideální 
a práce s hlučnými stroji probíhají po vzá-
jemné domluvě, aby nerušily v nadměrné 
míře. Proto je vhodné připomenout plat-
nost obecně závazné vyhlášky a  zákona 
o  ochraně ovzduší. Naše obec má plat-
nou obecně závaznou vyhlášku č. 3/2023 
o regulaci hlučných činností, kde je mimo 
jiné uvedeno, že každý je povinen zdržet 
se o  sobotách, nedělích a  státem uzna-
ných dnech pracovního klidu v  době od 
17:00 do 22:00 hodin veškerých činností 
spojených s užíváním zařízení a přístrojů 

Schodiště před rekonstrukci

Schodiště po rekonstrukci
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Kalendář svozu odpadů v obci Doubrava

Měsíc Svoz odpadů ze 
120 l nádob

Svoz plastů, nápojových 
kartonů, kovových obalů,  
NÁDOBY SE ŽLUTÝM  

KLIPEM

Svoz papíru
MODRÉ 

KONTEJNERY

Svoz bioodpadu
HNĚDÉ  

NÁDOBY

Duben 1,15,29 9 10 8,22

Květen 13,27 21 1 6,20

Týká se to občanů, narozených do 31. 12. 1935,
kteří mají občanský průkaz:
• vydaný do 30. 6. 2000,
• s uvedenou platností „bez omezení“

NEPŘEHLÉDNĚTE!

KONČÍ PLATNOST STARÝCH 
OBČANSKÝCH PRŮKAZŮ

Staré občanské průkazy budou platné jen do 2. 8. 2026. 
Nesplňují totiž bezpečnostní požadavky na současné doklady.

Pokud si občanský průkaz 
do 2. 8. 2026 nevyměníte, 
bude starý průkaz neplatný 
a nebude možné jej používat 
jako doklad totožnosti.

VÝMĚNA JE BEZPLATNÁ

ČESKÁ REPUBLIKAOBČANSKÝ PRŮKAZ

Co máte udělat?
Obraťte se na nejbližší úřad obce nebo
města, kde vydávají občanské průkazy.
V Praze na úřad městské části Praha 1-22.
Kde vám vše vysvětlí 
a domluvíte se na dalším postupu.

Podpora spolků a organizací
POSKYTNUTÉ DOTACE NA ROK 2026

Název organizace IČO Účel poskytnutí dotace Schválená výše 
dotace

Baník OKD Doubrava, z.s. 44937865 krytí nákladů na činnost 140 000 Kč
Místní skupina Polského kulturně-osvětového svazu v Doubravě, pobočný 
spolek 71234055 krytí nákladů na činnost 10 000 Kč

Náboženská obec Církve československé husitské v Karviné, Orlové a Doubravě 64628965 krytí nákladů na činnost 10 000 Kč
SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Doubrava 65468074 krytí nákladů na činnost 73 000 Kč

POSKYTNUTÉ FINANČNÍ DARY NA ROK 2026

Název organizace IČO Účel poskytnutí daru
Schválená 

částka daru

Český svaz včelařů, z.s., základní organizace Doubrava 49591771 financování nákladů spojených s nákupem včelích matek 
a léčbou včelstev 4 000 Kč

Myslivecký spolek Orlová a Doubrava 73184845
financování nákladů spojených s osetím mysliveckých políček 
pro zvěř, výstavbou nových přikrmovacích zařízení a nákup 
kamenné soli a ovsa

7 000 Kč

Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých České republiky, zapsaný spolek 65399447 činnost organizace pro nevidomé a slabozraké 1 000 Kč

Základní organizace Českého zahrádkářského svazu Doubrava 72068027 financování nákladů spojených s uspořádáním tradiční 
zahrádkářské výstavy 2 500 Kč

ZO ČSOP NOVÝ JIČÍN 70/02 47657901 provoz záchranné stanice pro volně žijící živočichy 1 000 Kč
Ing. Aneta Vincentová 07021364 financování nákladů na chov koně Skypa 1 500 Kč

V roce 2026  
bude bioodpad  
odvážen:

duben – listopad,  
svozový den – lichá středa 
První svoz – 8. 4. 2026
Poslední svoz – 18. 11. 2026

způsobujících hluk, například sekaček na trávu, cirkulárek, mo-
torových pil a  křovinořezů. Dalším předpisem, který byl nove-
lizován před rokem, je novela zákona o ochraně ovzduší (zákon 
č. 201/2012 Sb., Zákon o ochraně ovzduší), která mimo jiné za-
kazuje spalovat shrabané listí, trávu nebo jiný druh biomasy. 
Spalovat lze pouze suchý rostlinný materiál (viz § 16, odst. 4 cit. 
zákona). Tento zákaz cílí hlavně na ty jedince, kteří pálí rostlinný 
materiál, který není zcela suchý a jeho pálením dochází k obtěžo-
vání okolí hustým štiplavým dýmem. Při zjištění porušení těchto 
předpisů je nutné obrátit se na Policii ČR, která na místě provede 
šetření a v případě zjištění přestupkového jednání věc následně 
oznámí k jejímu projednání na přestupkovou komisi. 

Pavel Slávik, referent ŽP, investic a ohlašovny
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Karneval plný radosti v Doubravě
Ve čtvrtek 12. března se sál v Národ-
ním domě zaplnil smíchem, hudbou 
a pestrobarevnými kostýmy. Konal se 
totiž tradiční karneval dětí z mateřské 
a základní školy v Doubravě, který se 
letos opět nesl v duchu skvělé nálady, 
zábavy a společného setkání.

Děti dorazily v  nejrůznějších maskách 
– nechyběly princezny, superhrdinové, 
zvířátka ani pohádkové bytosti. Celé 
odpoledne patřilo tanci, soutěžím a  ra-
dosti z  toho, že mohou být na chvíli ně-
kým úplně jiným. O velkou porci smíchu 
a zábavy se postaralo také divadélko Ša-
mšula, které děti nadchlo svým veselým 
vystoupením a vtáhlo je do děje.

Velký úspěch měl také bohatý bu-
fet se sladkým občerstvením. Paní uči-
telky a  přátelé školy napekli spoustu 

výborných zákusků a  dob-
rot, které návštěvníci s  chutí 
vykoupili. Vše se rychle prodalo 
a sladká nabídka tak jen podtrhla příjem-
nou atmosféru celého odpoledne.

Nejdůležitější ale bylo, že si karneval 
naplno užily především děti. Tančily, sou-
těžily, smály se a  odcházely domů plné 
zážitků. Na závěr navíc dostaly krásné 
odměny, které jim udělaly velkou radost.

Velké poděkování si zaslouží také ro-
diče, kteří se s nadšením zapojili do pří-
prav a pomohli dětem s výrobou krásných 
a nápaditých masek. Mnozí z nich se na-
víc přidali k dětem na parket a společně 
si s  námi zatančili. Právě tato společná 
chvíle dětí, rodičů a  učitelů vytvořila 
velmi milou a přátelskou atmosféru.

Karneval v Doubravě se tak opět vy-
dařil na jedničku a potvrdil, že podobná 
setkání mají pro děti i dospělé velký vý-
znam. Poděkování patří všem, kteří se na 
jeho přípravě podíleli – paní učitelkám, 
přátelům školy i všem, kdo přišli a vytvo-
řili tak příjemnou a veselou atmosféru.

Na tento krásný den budou děti určitě 
ještě dlouho vzpomínat.

Za kolektiv MŠ a ZŠ Doubrava 
Lenka Strýčková 

ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY

ZŠ a MŠ Doubrava
Vás srdečně zve na

PONDĚLÍ 13. 4. 2026
   8:00 - 16:00 

S sebou potřebujete:

svůj občanský průkaz                                               
rodný list dítěte                                                           
evidenční list dítěte -dostupný na webových
stránkách ZŠ a MŠ Doubrava            

Těšíme se na Vás i Vaše ratolesti.
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První 
Doubravský kvíz

Začátkem března proběhl první 
Doubravský kvíz organizovaný spol-
kem Doubravané pro budoucnost 
a  byl to opravdu skvělý večer. Sou-
těžní týmy přišly nejen poměřit své 
znalosti, ale hlavně si užít příjemnou 
atmosféru. Během večera nechyběla 
spousta zajímavých otázek, napětí 
až do posledního kola, ale také smích 
a  dobrá nálada. Ukázalo se, že kvíz 
může být nejen zábavný, ale i  po-
učný. Děkujeme všem, kteří se zapo-
jili, soutěžili a  pomohli tak vytvořit 
skvělou atmosféru. 
Už teď se těšíme na další setkání 
u našeho Doubravského kvízu, který 
se bude konat dne 23. 4. 

Za Doubravany pro budoucnost 
 Jakub Wágner

V pondělí 09. 03. jsme byli v 16.10 hodin po-
voláni k pomoci při vytažení srnky, které 
se podařilo spadnout do nezajištěné beto-
nové skruže. Srnka se nacházela v hloubce 
cca 1,5m pod úrovní terénu. Našim členům 
se ve spolupráci s HZS MSK z Karviné po-
dařilo uvízlou srnku ze skruže vyprostit. 

Po zjištění, že u ní nedošlo ke zranění, byla 
vypuštěna do nedalekého lesa. 

Pavel Slávik, za VJ SDH Doubrava 

Děkujeme všem, kteří se zúčastnili v so-
botu 21. února našeho Hasičského bálu 
a přišli se pobavit a zatancovat si. Věříme, 

že se všem tato akce líbila a těšíme se na 
vás zase v příštím roce. 
Rádi bychom vás pozvali na naši první za-
hradní akci, Stavění májky a soutěž star-
ších pánů, která se koná dne 1. května. 
Těšíme se na vaši účast.

starosta SDH Doubrava Svatopluk Kotas 

Trocha čísel z naší knihovny
Stav knihovního fondu k 31. 12. 2025 byl celkem 6 815 knihovních jednotek (knihy 
a hry). Momentálně má knihovna 74 přihlášených čtenářů.

Fyzické návštěvy knihovny celkem 	1 267 
Návštěvníci akcí knihovny 	 189
Přírůstky 	 171	 knihovních jednotek 
Výpůjčky 	 1 518	 knihovních jednotek
Naučná liter. dospělým uživatelům 	 149	 knihovních jednotek 
Krásná liter. dospělým uživatelům 	 845	 knihovních jednotek
Naučná liter. dětem 	 54	 knihovních jednotek
Krásná liter. dětem 	 282	 knihovních jednotek
Výpůjčky periodik (časopisy) 	 155	 ks 

Milena Žytková, knihovnice

Nové webové 
stránky knihovny
Během dubna budou spuštěny nové 
webové stránky knihovny: 
www.knihovnadoubrava.cz
Nové stránky budou ve stejném barev-
ném vzhledu jako stránky naší obce. Spl-
ňují veškeré požadavky moderního webu 
a věříme, že se vám budou líbit a najdete 
zde veškeré potřebné informace.� ŠH

KNIHOVNA DOUBRAVA
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K nálezům z pamětního tubusu  
věže doubravského kostela sv. Hedviky 
Obec Doubrava bývala po staletí součástí 
farnosti Orlová. Ta byla již od středověku 
ve správě řádu benediktinů, výjimkou 
byla druhá polovina 16. století a  první 
tři desetiletí 17. století, kdy byla farnost 
evangelickou. Převratné události druhé 
poloviny 19. století – vznik moderních 
obcí s  volenými orgány, především pak 
intenzivní industrializace a s ní souvise-

jící demografické a sociální změny, vedly 
také k  dynamickému rozvoji, urbanizaci 
a  výrazné proměně Doubravy. V  roce 
1890 původně nevelká zemědělská obec 
čítala ve 271 domech již 3 086 obyvatel, 
z toho 2 865 osob římskokatolického vy-
znání. Mnozí doubravští katolíci to měli 
do farního kostela Narození Panny Ma-
rie či na hřbitov v  Orlové i  hodinu a  půl 
cesty pěší chůze. Gotický chrám v Orlové, 
který byl tehdy zároveň i navštěvovaným 
mariánským poutním místem, kapacitně 
již dávno nepostačoval skutečným po-
třebám farnosti. Ačkoliv bylo již v  roce 
1883 rozhodnuto o stavbě kostela přímo 
v Doubravě, teprve na sklonku roku 1889 
počaly intenzivnější přípravy. Samotný 
doubravský kostel sv. Hedviky, patronky 
Slezska, byl stavěn od roku 1894 podle 
projetu Friedricha Fuldy z  Těšína. Do-
končen byl v  roce 1898, na který připa-
dalo 50. výročí vlády císaře Františka 
Josefa I. K  posvěcení chrámu vratislav-
ským biskupem, kardinálem Georgem 
Koppem, došlo 10. června 1899. Zároveň 
byla uvedena v život samostatná farnost 
Doubrava. 

Tyto a mnoho dalších informací prozra-
zují nálezy z  měděného tubusu vyňatého 
z makovice věže doubravského farního kos-
tela sv. Hedviky při její poslední opravě. Byl 

otevřen ve středu 7. září 2022 duchovním 
správcem farnosti Martinem Pastrňákem 
a starostkou obce Dášou Murycovou. Z po-
hledu historického a dalšího badatelského 
využití jsou z  jeho obsahu nejvýznamněj-
šími ručně psané či tištěné dokumenty. Nej-
starším je tištěný česko-německý pamětní 
spis připravený u  příležitosti slavnost-
ního položení základního kamene kostela 
30. září 1894. Jen o den mladší je obsáhlý 
německý dokument popisující na 15 hustě 
popsaných stranách okolnosti vedoucí 
k výstavbě chrámu a její samotný průběh. 
Třetí archiválií je pamětní list v  českém 
jazyce upomínající na vyzdvižení kříže na 
věž 13. října 1895. Podepsali 
ho přítomné osoby z  řad 
stavby, vedení obce Doub-
rava, kostelního stavebního 
výboru a farnosti Orlová. Do-
kumentačně cenné jsou i dvě 
nalezené fotografie, větší 
z  nich zachytila výstavbu 
kostela, druhou je kabinetní 
portrétní fotografie (tzv.  vi-
zitka) z  těšínského fotoate-
liéru Heinricha Jandaurka 
zpodobňující Friedricha 
Kretschmanna, nadučitele 
v  Doubravě a  předsedu kos-
telního stavebního výboru. 
Do tubusu byla vložena také 
ukázková čísla regionálních 
periodik ze září a října 1895, 
tedy doby vyzdvižení kříže 
na věž – polská Gwiazdka 
Cieszyńska, české Noviny Tě-
šínské a německé Schlesisches 
Schulblatt a  Silesia. Součástí 
nálezu byly také stříbrný 10 
krejcar z  roku 1872 a  dvě 
mince z  již korunové měny, 
obě z  roku 1894 (2  haléře 
a 10 haléřů). 

Obsah nale-
zeného pamět-
ního tubusu, 
nacházející se 
ve sbírkách Mu-
zea Těšínska, 
je cenným svě-
dectvím o  roz-
voji Doubravy 
v 19. století i touze zdejších obyvatel po 
vlastním domě Božím. Ten dodnes zů-
stává nejvýraznější architektonickou 
dominantou obce. 

David Pindur, Muzeum Těšínska 

Římskokatolický kostel na snímku z roku 1910

Revers stříbrného 
10 krejcaru z roku 1892 

vloženého do pamětního 
tubusu

Podpisy osobností přítomných slavnosti požehnání a vyzdvižení  
kříže na kostelní věž na pamětním spisu ze 13. října 1895
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Obec Doubrava pořádá

PIETNÍ AKT
U PŘÍLEŽITOSTI
DNE VÍTĚZSTVÍ

11. 05. 2026
od 16:00 hodin

před budovou Obecního úřadu Doubrava
Zveme všechny občany k účasti na této akci.

Babičky, ty věděly to, co my už dávno zapomněli. 
Jak na jarní úklid bez chemie… 

V  dnešním světě můžeme kou-
pit různorodé úklidové a  čisticí pro-
středky. Málokdo z  nás ale ví, že jsou 
ve velké míře plné chemie a škodí nám 
i  životnímu prostředí a  jsou také zá-
těží pro naši peněženku. Babičky kdysi 
využívali přírody nejen jako přírodní 
lékárnu, ale pomáhala jim také při jar-
ním úklidu. Ten můžete zvládnout za 
pár peněz a hlavně bez agresivních pří-
pravků a chemie.

Bílý ocet byl pro naše babičky nepo-
stradatelným každodenním pomocní-
kem. Věděly, že kyselina octová dokáže 
rozpustit vodní kámen, zabít bakte-
rie, změkčit prádlo a  dokonce odpudit 
hmyz. Stačilo dát sklenici s octem přes 
noc na stůl a  ranní vzduch byl čistý 
a  svěží. Ocet do posledního máchání 
změkčil prádlo i bez aviváže.

Zázračný bílý prášek dokázaly naše 
babičky vytvořit z obyčejné jedlé sody. 
Miska se sodou v  lednici dokáže totiž 
pohltit pachy a třeba soda s horkou vo-
dou vyčistí připálené hrnce.

Citrony byly pro babičky draho-
cenná surovina, jelikož nebyly vždy 
dostupné. Když je měly, využily kaž-
dou částečku – šťávu na čištění, kůru 
na vůni, dužinu na jídlo. Půlka citronu 
s hrubou solí se dala použít na čištění 
dřevěných prkének, citronová kůra 

v šatníku jako přírodní osvěžovač a cit-
ronová šťáva na skvrny od rzi.

A jedna rada babiček: „Čistota je půl 
zdraví, ale laskavost je zdraví celé".

ŠH

RADY NAŠICH BABIČEK SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

Blahopřejeme  
jubilantům
Libuše Buzková

Máte-li zájem o uveřejnění vzpomínky, 
blahopřání nebo poděkování ve zpra-
vodaji, kontaktujte redakci Obecního 
zpravodaje, paní Hugáňová, huga-
nova@doubrava.cz, tel.: 596 512 980. 
Nejlépe je dostavit se osobně. OÚ Doub-
rava, přízemí, kanc. č. 2. Připravte si 
svůj krátký osobní text k  uveřejnění. 
Vhodné je také doplnění o  fotografii. 
K  uveřejnění blahopřání je nutný po-
depsaný souhlas žijící osoby, které se 
blahopřeje. V  nejbližším možném ter-
mínu bude váš text zdarma uveřejněn 
na stránkách našeho zpravodaje.

Vzpomínka
Navždy zůstaneš v našich srdcích, v našich 
myšlenkách a vzpomínkách, které čas 
nemůže vzít.

Dne 19. 4. 2026 
s láskou vzpomínáme 
na nedožité 
75. narozeniny paní 
Dáši Jamniczové.
S láskou vzpomíná 
dcera Xenie s rodinou.

RECEPT  
na univerzální čistič

	» 1 litr destilované vody
	» 200 ml bílého octa
	» 2 lžíce jedlé sody
	» štipka kyseliny citronové

Do vody přidejte ocet a  pomalu mí-
chejte. Sodu přidávejte po troškách 
a  nakonec přidejte kyselinu citrono-
vou pro svěží vůni. Před prvním pou-
žitím nechte vytvořenou směs chvíli 
odpočinout.

KAM VYRAZIT

	» Za vláčky do Kolejkowo Gliwice
V  sousedním Polsku, kousek od čes-

kých hranic ve městě Gliwice, můžete 
navštívit místní pestrý svět miniatur Ko-
lejkowo. Jde o největší výstavu železnič-
ních modelů v Polsku a můžete zde vidět 
dokonce i padající déšť. Toto místo potěší 
nejen železniční nadšence. Úžasný svět, 

kde denní světlo trvá 9 minut a noc 4 mi-
nuty a ve svých domovech žijí malí oby-
vatelé Kolejkowa. Malebné vesnice, rušná 
města a  horská krajina se zde spojují 
v jednom nádherném světě, který lze po-
zorovat ze zcela nové perspektivy. Mezi 
stovkami situačních scén najdete jak ka-
ždodenní momenty, tak i špetku humoru, 
která vykouzlí úsměv na tváři každému. 
Je to místo stvořené pro rodiny s  dětmi 

a všechny, kteří se chtějí, byť jen na oka-
mžik, přenést do jiného světa – okouzlu-
jícího a překvapivého na každém kroku.

Více informací na www.kolejkowo.pl . 

	» Otevírání jara a zahájení turistické 
sezóny v Hradci nad Moravicí
18. 04. 2026, Hradec nad Moravicí

Tradiční Otevírání jara a  zahájení 
turistické sezóny v  Hradci nad Mora-
vicí. Slavnostní start u  informačního 
centra doprovodí dechovka a  zájemci se 
mohou těšit na několik značených tras 
včetně unikátní prohlídky Weisshuhnova 
kanálu.

Více informací na www.ichradec.cz .
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ELISABETH

O b e c  D o u b r a v a  s r d e č n ě  z v e  d o u b r a v s k é

o b č a n y  n a  m u z i k á l

D i v a d l o  J i ř í h o  M y r o n a  v  O s t r a v ě
o d j e z d  z  n á m ě s t í  v  1 7 : 3 0  h o d i n

Z á j e m c i  s e  m o h o u  p ř i h l á s i t  v  k a n c e l á ř i  p o d a t e l n y

o b e c n í h o  ú ř a d u  d o u b r a v a  o d  0 8 . 0 4 . 2 0 2 6

c e n a  v s t u p e n k y  v č e t n ě  d o p r a v y  2 5 0 , -  K č
Kapac i ta  au tobusu  a  rezervace  sedade l  v  d i vad le  45  osob .

PO
VELIKONOCNÍ

TANECNÍ
ZÁBAVU

Sbor dobrovolných hasičů
Doubrava pořádá

18.dubna 2026
od 19:00 hod.

Národní Dům Doubrava
Cena vstupenky: 400 Kč

V ceně je zahrnuta večeře a místenka u stolu

Prodej místenek provádí p. Sosnová  tel. +420 724 078 578

ˇ
ˇ

KDY: MÍSTO:

Nadace OKD letos podpoří 135 projektů! 
Nadace OKD podpoří celkovou částkou přesahující 9 miliónů korun 135 neziskových projektů v našem regi-
onu. Žádostí v programu Pro region bylo přijato 122 a po pečlivém zvážení se nadace rozhodla podpořit 92 
z nich. V programu Pro region jsou projekty zaměřeny především na oblast kulturního rozvoje, sociální po-
moci, volnočasových aktivit pro děti a mládež, ale také na seniorské aktivity a podporu projektů spojených 
s rozvojem regionu.

V programu Srdcovka se aktivní zaměst-
nanci našich dárců stávají patrony pod-
pořeného projektu. Ve svém volném čase 
pomáhají hendikepovaným nebo jsou 
vedoucími ve sborech dobrovolných ha-
sičů, horolezců, skautů, a  za to jim patří 
velký obdiv. „Celkem bylo přijato 36 žá-
dostí a  35 z  nich získalo naši podporu. 
Tradiční srdcaři se i  letos zaměřovali na 
víkendové pobyty, soustředění, tábory, 
uspořádání soutěží, ale také na nákup vy-
bavení či zvelebování kluboven a  svého 
zázemí,“ uvádí ředitelka Nadace OKD Mo-
nika Němcová.

Nadace OKD rovněž ctí myšlenku so-
ciální výpomoci dětem a  rodinám za-
městnanců, kteří zemřeli v  souvislosti 
s  pracovní činností člena Spolku svatá 
Barbora. Díky nadaci a  dalším dárcům 
můžou tyto děti dosáhnout vzdělání od-
povídající jejich představám, přáním 
a  předpokladům, aby se mohly v  bu-
doucnu zařadit do aktivního pracovního 
procesu. Kromě podpory vzdělávání spo-
lek pomáhá také s financováním volnoča-
sových aktivit, táborů či kurzů.

Dalším cílem Nadace OKD je podpora 
zachování hornicko–kulturního dědictví, 
a  to v  rámci činnosti klubu hornických 
seniorů a dalších příznivců hornictví. Jde 
zejména o  udržování hornických tradic 
u  výročních příležitostí, předávání his-
toricko-kulturního dědictví regionu a za-
jištění volného času pro hornické seniory 
a  členy kroužků krojovaných horníků. 
Celkem bylo podpořeno 7 projektů, díky 
kterým se může přes 1 500 hornických 
seniorů setkávat v klubech, kde nejen ak-
tivně tráví svůj volný čas, ale také udr-
žují tradice, které jsou pro tento region 
typické. Jednotlivé kluby zajišťují pro své 
členy atraktivní program, který senio-
rům umožňuje se sociálně začleňovat do 
komunity.

Silvie Balčíková

Nadace OKD dlouhodobě podporuje také 
kulturu v  naší obci a  nejinak je tomu 
i  v  letošním roce. Byly podpořeny letité 
projekty Doubrava spolu (140.000  Kč) 
a Mezi generacemi (21.000 Kč). Díky Na-
daci OKD můžeme uspořádat například 

Doubravské slavnosti, Halloween, Roz-
svícení vánočního stromu nebo tradiční 
setkání jubilantů. Děkujeme Nadaci OKD 
za podporu kultury v Doubravě.

Redakce

Doubravské slavnosti
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Výpověď ze zaměstnání: Víte, jaká máte práva?
Dostali jste výpověď ze zaměstnání nebo 
po vás zaměstnavatel chce podepsat do-
hodu o  ukončení˝pracovního poměru? 
Nejste si jistí, zda je postup zaměstnava-
tele v  pořádku, nebo máte pocit, že jste 
pod tlakem?

Je důležité vědět, že zaměstnavatel 
může dát zaměstnanci výpověď pouze 
z důvodů stanovených zákoníkem práce. 
Někdy se také stává, že zaměstnavatel za-
městnance vyzve k  podpisu tzv. dohody 
o ukončení pracovního poměru. Tu však 
zaměstnanec podepisuje dobrovolně 
a  její podpis může mít vliv například na 
nárok na podporu v nezaměstnanosti.

Pokud si nejste jistí, co podepisujete, 
nebo potřebujete vědět, jaká máte práva 
a možnosti, je dobré se nejdříve poradit. 
V  OBČANSKÉ PORADNĚ Karviná vám 
pomůžeme zorientovat se ve vaší situaci 
a  vysvětlíme vám, jaké máte možnosti 
dalšího postupu.

Na naši poradnu se můžete obrá-
tit také v  dalších životních situacích. 

Pomáháme například při 
řešení problémů spoje-
ných s bydlením, zaměst-
náním, dluhy, dědictvím, 
sociálními dávkami nebo rodinnými zá-
ležitostmi, jako je například rozvod.

Odborné sociální poradenství posky-
tujeme bezplatně a anonymně.

Úřední hodiny  
OBČANSKÉ PORADNY Karviná:

pondělí, středa: 	 8:00 – 16:00
čtvrtek:		 8:00 – 12:00 
pátek:		  8:00 – 10:00 
Adresa: V Aleji 435, 734 01 Karviná-Ráj.
Telefonní číslo: 734 645 272.

Kateřina Košárková

Jak se správně chovat při dopravní nehodě
Kdy volat policii a jak vyplnit záznam o dopravní nehodě (euroformulář)
Znalost základních pravidel chování 
při dopravní nehodě může výrazně 
přispět k  ochraně zdraví, plynulej-
šímu řešení celé události a k tomu, aby 
se nepříjemná situace nekompliko-
vala více, než je nutné. 

	� Jak správně postupovat? 
Při dopravní nehodě je nejdůležitější 

zachovat klid a myslet především na bez-
pečnost svou i ostatních. Ihned po zasta-
vení vozidla vypněte motor, 
zapněte výstražná světla, 
oblékněte si reflexní vestu, 
a  pokud je to možné a  bez-
pečné, označte místo nehody 
výstražným trojúhelníkem – 
mimo obec zhruba 50 metrů 
od nehody, na dálnici alespoň 
100 metrů. Snažte se, aby se 
všichni účastníci pohybovali 
mimo vozovku a nebyli ohro-
ženi projíždějícími vozidly. 
Pokud jsou na místo dopravní 
nehody přivolány složky inte-
grovaného záchranného sys-
tému, spolupracujte a  dbejte 
jejich pokynů.

	� Ne každá dopravní ne-
hoda však vyžaduje přítomnost Poli-
cie ČR. Pokud nedošlo ke zranění osob, 
nebyl poškozen majetek třetí strany (na-
příklad dopravní značení, svodidla nebo 
plot domu; poškození firemního vozidla 
nebo vozidla na leasing není poškození 
3. osoby), škoda na žádném z  vozidel 
nepřesahuje 200 000 Kč včetně přepra-
vovaných věcí, účastníci se dohodnou 
na viníkovi a  vozidla nebrání plynulosti 
provozu, není nutné policii volat. V tako-
vém případě se nehoda řeší vyplněním 
záznamu o  dopravní nehodě, tzv. euro-
formuláře, a  to buď v  papírové podobě, 
nebo i  online na webových stránkách 

bouračka.cz. Účastníci si musí prokázat 
totožnost, vyměnit si údaje o sobě, vozi-
dlech a  pojištění, nafotit místo nehody 
i poškození vozidel a následně vše nepro-
dleně nahlásit své pojišťovně. Při focení 
dopravní nehody je opět nutné zhodnotit 
svou bezpečnost. Tudíž pokud to situace 
dovolí, tak nafotit místo střetu a  posta-
vení vozidel ze všech čtyř stran a detailní 
poškození jednotlivých vozidel. Pokud to 
situace na místě kvůli bezpečnosti ne-

dovolí, je vhodné se přesunout na bez-
pečnější místo a  tam nafotit poškození 
vozidel a vyplnit formulář, aby se co nej-
méně omezoval silniční provoz.

	� Zvláštní pozornost je třeba vě-
novat také srážce se zvěří. Po zasta-
vení a  zajištění místa nehody je nutné 
událost oznámit policii a své pojišťovně, 
zejména pokud je zvíře na místě nebo 
jsou patrné stopy střetu například srst 
na vozidle v  místě střetu. Operační dů-
stojník následně určí další postup, kdy 
hlídka nemusí být vyslána na místo. Ná-
sledně je nutné tuto událost fotograficky 

zdokumentovat včetně zvířete či stop 
a poškození. 

	� Policii je naopak povinnost přivo-
lat vždy, pokud dojde ke zranění nebo 
usmrcení osoby, ke škodě vyšší než 200 
000 Kč, k poškození majetku třetí osoby, 
pokud se účastníci nejsou schopni dohod-
nout na viníkovi nebo existuje podezření 
na alkohol či jiné návykové látky. Pokud 
došlo ke zranění osob, vždy volejte zá-

chrannou službu, ideálně na 
linku 155 nebo prostřednic-
tvím aplikace Záchranka a  ni-
kdy neukončujte hovor dřív 
než pracovník operačního 
střediska. První pomoc posky-
tujte jen tehdy, pokud tím neo-
hrozíte sebe. Nejdříve je nutné 
zastavit silné krvácení, zkon-
trolovat dýchání a  v  případě 
nutnosti zahájit masáž srdce 
až do příjezdu zdravotníků. 
Při více zraněných se zaměřte 
především na ty, kteří jsou tiší 
a nereagují.

	� Na závěr je důležité 
připomenout, že každý řidič 
má při dopravní nehodě zá-

konné povinnosti.
Je povinen po střetu neprodleně za-

stavit, zajistit místo události, poskytnout 
první pomoc zraněným a podle okolností 
přivolat složky integrovaného záchran-
ného systému. Řidič nesmí z  místa ne-
hody ujet či utéct ani se vyhýbat zjištění 
totožnosti. Ujetí z místa dopravní nehody 
je přestupek, za který může hrozit i zákaz 
řízení motorových vozidel. Pokud dojde 
k ujetí od dopravní nehody se zraněním, 
nejedná se o  přestupek, nýbrž o  trestný 
čin, za který hrozí trest odnětí svobody 
na dobu až pěti let.

Taťána Rychlá, inspektor 
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